

Дорогие коллеги!



Второй номер журнала «Медицинский Альянс» посвящен 90-летию юбилею Санкт-Петербургского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии.

В одной из статей Вы найдете информацию об истории двух институтов: Ленинградского научно-практического туберкулезного института и Ленинградского института хирургического туберкулеза, объединение которых оказало решающее влияние на формирование современного облика учреждения – многопрофильного научно-практического центра, в котором получают консультативную и лечебную помощь жители всех субъектов Российской Федерации, стран ближнего и дальнего зарубежья. Кроме интересных исторических фактов в статье прослежены судьбы организаторов и руководителей института, многих врачей и научных сотрудников, работы которых на многие годы определили место института как одного из ведущих профильных учреждений нашей страны.

В оригинальных статьях ведущих ученых современного Института, отобранных редакцией для публикации в этом номере журнала, представлены результаты основных фундаментальных и научно-практических исследований в области патогенеза, диагностики и лечения как легочного, так и внелегочного туберкулеза, полученные в последние годы. Ряд работ выполнен в сотрудничестве с другими ведущими научно-исследовательскими учреждениями страны,

на современной методологической основе, в которых, с позиций доказательной медицины рассмотрены наиболее актуальные вопросы фтизиопульмонологии. Это и разработка системы прогнозирования возникновения и развития туберкулеза, вопросы его диагностики у детей и взрослых, а также разработка новых противотуберкулезных вакцин, индивидуализированных подходов к лечению этого заболевания. Не ослабевает интерес к исследованиям биологии возбудителя туберкулеза во всем мире, а представленные в номере результаты исследования генетических характеристик клинических изолятов микобактерий туберкулеза, распространенности генотипов и видов мутаций, я уверен, найдут заинтересованного читателя.

Одно из самых востребованных направлений мировой фтизиатрии – поиск новых противотуберкулезных препаратов. Именно поэтому, громадное историческое значение представляет собой история открытия и первые результаты клинического использования нового противотуберкулезного препарата – Перхлозон. Это, вполне революционное исследование сотрудники института проводили около 20 лет и, только в 2012 году было получено регистрационное удостоверение на препарат, у которого есть шанс вписать яркую страницу в окончательную победу над туберкулезом во всем мире.

События последних лет свидетельствуют о том, что Российская фтизиатрия переживает период обновления. Новый, системообразующий Закон - 323-ФЗ «Об охране здоровья граждан Российской Федерации» определивший правовые, организационные и экономические основы охраны здоровья граждан; права и обязанности медицинских организаций при осуществлении деятельности в сфере охраны здоровья граждан, а также права и обязанности медицинских и фармацевтических работников, дал новый стимул для пересмотра устоявшихся представлений о формах и методах борьбы с туберкулезом и наметил новые ориентиры в определении критериев эффективности этой работы. Хочу пожелать, чтобы грядущее десятилетие стало периодом окончательной победы над туберкулезом в нашей стране, а коллективу института – здоровья, упорства и успехов в достижении этой цели!

*С глубоким почтением,
Главный редактор журнала «Медицинский альянс»,
Президент Национальной ассоциации фтизиатров России
Главный специалист по торакальной хирургии и
фтизиатрии Минздрава России,
Директор ФГБУ «СПб НИИ Фтизиопульмонологии»,
Д.м.н., профессор*

П.К. Яблонский